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令和５年第11回筑紫野市教育委員会定例会 

 

○日     時 

  令和５年11月30日（木）午後２時00分から午後２時56分 

 

○場     所 

  筑紫野市役所 301会議室 

 

○出 席 委 員（５名） 

  教 育 長  上 野 二三夫       教 育 委 員  潮 見 眞千子 

  教 育 委 員  牛 川 由 美       教 育 委 員  久 原   寛 

  教 育 委 員  和 田 法 明 

 

○欠 席 委 員（０名） 

 

○出 席 説 明 員（９名） 

  教 育 部 長  長 澤 龍 彦       教育政策課長  轟   治 峰 

  学校教育課長  髙 木 美智子       学校給食課長  吉 開 和 子 

  生涯学習課長  楢 木 理 恵       文化財課長  小鹿野   亮 

  文化・スポーツ振興課長  松 木   勉       主幹指導主事  中 尾 智 浩 

  主任指導主事  鬼 木 恵 美 

 

○出席事務局職員（１名） 
 
  教育政策課 
          山 内 徳 章 
  庶務担当係長 

 

○議 事 日 程 

 １．教育委員会会議録の承認について 

    令和５年第10回筑紫野市教育委員会会議録（令和５年10月27日開催） 

 ２．教育長の報告について（別紙） 

 ３．議案第30号 令和５年度筑紫野市一般会計補正予算（第３号）教育費について 

 ４．議案第31号 令和５年度筑紫野市一般会計補正予算（第４号）教育費について 

 ５．議案第32号 筑紫野市教育委員会事務局組織及び職務執行規則等の一部を改正する規則の
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制定について 

 ６．議案第33号 「岡田地区遺跡の古代官道」の市史跡指定について 

 

○部課長の報告について 

 

○その他 

 

○次回の日程 【定例会】令和５年12月21日（木）午後１時30分 筑紫野市役所 301会議室 
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会議録 

○教育長：事務局から報告をお願いします。 

○教育政策課庶務担当係長：本日の会議の傍聴はございません。報告させていただきます。 

○教育長：ただいまから、令和５年第11回筑紫野市教育委員会定例会を開会いたします。それで

は、議事日程の順序に従い、会議を進めてまいります。なお、発言は議長の許可を得た後にお願

いをいたします。 

 

日程第１、教育委員会会議録の承認の件 

○教育長：令和５年10月27日開催の令和５年第10回筑紫野市教育委員会会議録について、承認す

ることにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程第２、教育長の報告の件 

○教育長： 

①インフルエンザによる学級等臨時休業（学級閉鎖等）について 

毎朝の健康観察の継続と感染予防の呼びかけを行う。 

②本年度の全国・県の学力調査の結果を受けての学校訪問について 

 学力向上に関する学校訪問（小学校４校 ６クラス、中学校２校 ３クラス実施） 

 教育長・教育委員による懇談訪問（本年度は、筑紫野中ブロック４校実施） 

③人事管理主事による異動に係る校長ヒアリングについて 

ヒアリングを基にした、来年度教職員の組織等の検討を行う。 

④本年度の11月以降の市内の研究発表会について 

11月10日（金） 筑紫野中学校 市指定（ICT活用） 

11月17日（金） 阿志岐小学校 市指定（算数科） 

11月21日（火） 原田小学校・筑紫野南中学校（県重点課題・情報モラル中間発表） 

⑤本年度の筑紫野市教育支援委員会について 

１回目 11月20日（月）中学校に入学予定、特別支援学校へ入学予定の子を対象に審議 

２回目 12月４日（月）小学校に入学予定の子を対象に審議 

⑥本年度の就学時健康診断について 

就学時健康診断。10月４日の山口小学校からスタートして、11月24日、先週の金曜日、二日市

小学校で終わっております。 
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管内教育長と県教委幹部職員との意見交換会について（11月14日（火）） 

県教育長あいさつ 

〇意見交換 

① 不登校の増加傾向と市町村の対策について（福岡県）（資料１） 

② 教職員の人材育成について（久山町） 

③ 教職員の人材確保について（宗像市） 

④ 令和７年度福岡県公立学校教員採用候補者選考試験における前年度からの主な改善事項

について（資料２） 

令和５年度第６回管内教育長会議 

所長挨拶 

〇幹部職員との意見交換会を終えて 

〇人事管理班関係 

・教職員の不祥事防止について 

〇教育指導室・教育相談室関係 

・令和６年度福岡県教員研修計画策定に係るロードマップについて（資料３） 

その他 

〇学校における施設設備の点検について 

○教育長：ただいまの報告について、質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。 

 

日程第３、議案第30号、令和５年度筑紫野市一般会計補正予算（第３号）教育費について 

○教育政策課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については、原案のとおり承認されました。 

 

日程第４、議案第31号、令和５年度筑紫野市一般会計補正予算（第４号）教育費について 

○教育政策課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 



 -5-

○潮見教育委員：何件ぐらいの修繕が必要になったのか、件数が分かれば教えてください。 

○学校教育課長：件数ですが、今年の４月から９月末までの半年間に72件ほどの破損、不具合が

出ています。半年でその台数ですので、残り半年も同様に必要になると見込んで修繕費全体の金

額を776万2,000円と試算しました。当初予算が308万円計上しておりましたので、差額の468万

2,000円の補正予算の増額をお願いするというものになります。 

○潮見教育委員：そうすると、１件あたりの金額はいくらになりますか。 

○学校教育課長：大体５万3,000円とか4,000円です。 

○教育長：高いですね。昨年の令和４年度全体から比べると、この半年間の分というのは増えて

いますか。 

○学校教育課長：かなり増えてはいます。 

○教育長：そうですか。 

○学校教育課長：やはり活用が進んでいるので、その分増えているという状況ではあります。 

○教育長：中学校より小学校のほうが多いですか。 

○学校教育課長：はい、台数が違うので小学校の方が多いと思います。 

○教育長：ありがとうございました。ほかに質疑ございませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については、原案のとおり承認されました。 

 

日程第５、議案第32号、教育委員会事務局組織及び職務執行規則等の一部を改正する規則の制定

について 

○教育政策課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○久原教育委員：具体的にどういうところが変わりますか。 

○教育政策課長：令和６年度に予定されています組織機構の見直し案について、概要を説明させ

ていただきます。 

 こども部につきましては、こども政策課というのがございまして、こども政策、保育、給付支

援関係を行うところになってまいります。続きまして、子育て支援課がございますけれども、こ

ちらは以前からありましたが、担当につきましては、こども家庭センター、母子保健、発達支援、

こちらの事務を執り行う課でございます。こちらの２課でこども部が構成されるという形になっ

てまいります。 
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○久原教育委員：教育委員会と関連が出てくる部分はありますか。 

○教育政策課長：横断して事務を行っていく部分はございます。特に学校教育は、虐待、ＤＶな

ど、そういったところの関連、関係は、現在も行っております。 

○久原教育委員：ケース会議などですか。 

○教育政策課長：はい。連携してやっていくところは出てくると思われます。 

○潮見教育委員：文化・スポーツ振興課のスポーツ振興というのをスポーツ企画、スポーツ施設

という二つに分けるというのは、担当が分かれてということですか。担当職員が増になるという

こともありますか。 

○教育長：部長、お願いします。 

○教育部長：そうですね。今、一つの担当であったのが、まず担当が二つになるということです。

それに伴って、まだ議会等にもそういったところの提案というのは出ていませんので、増員等も

含めて検討をなされるということになります。 

○潮見教育委員：ありがとうございます。 

○教育長：ほかに質疑ございませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については、原案のとおり承認されました。 

 

日程第６、議案第33号、「岡田地区遺跡の古代官道」の市史跡指定について 

○文化財課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○久原教育委員：史跡指定という形で、何か分かるような形で残っていますか。 

○文化財課長：現地は現状では線路沿いの緑地帯になっておりまして、特に表示をしたりとか、

そういったことはございません。遺跡が地下に現状のまま保存されているという状態で、明示は

しておりません。 

 ただ、今年、地元企業のほうから、新聞等にも報道が出ておりましたけれども、解説板を地元

自治会のほうに寄附をするというようなことで、現地に解説板が設置されておりますので、内容

的な部分でありますとか、位置関係あたりは、それを見ていただければお分かりになれるような

状況であります。 

○久原教育委員：ありがとうございます。 

○教育長：ほかに質疑ございませんか。 
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○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については、原案のとおり承認されました。以

上で本日の議事はこれで終了いたします。続きまして、各課等からの報告を受けたいと思います。 

 

○教育部長： 

私のほうから２件報告等をさせていただきます。 

 まず１件目は議会の関係でございます。令和５年第６回の市議会定例会、12月議会が明日12月

１日から12月19日までの19日間、会期が予定されております。この議会では、先ほども轟課長の

ほうから提案がありました補正予算の関係、３号議案と４号議案ということで、３号議案のほう

の物価高騰対策につきましては緊急性、早急に対応しないといけないということで、初日に提案

をする予定でございます。 

 今回、一般質問は今日の12時までに通告がありまして、大体これまで毎回８、９人ぐらいの議

員さんから質問が全体であっておりましたが、今回は16人の議員さんから質問通告がありまして、

そのうち教育部関連は10人の議員さんから一般質問の通告を受けている状況でございます。教育

関係は本当に非常に関心が高いといったところで、文教福祉常任委員会でも所管事務調査や、こ

ちらからの報告を予定しているところでございます。 

 一般質問は12月14日と15日の２日間で予定されております。ご報告でございます。 

 ２点目でございますが、総合教育会議を12月21日に。この日は13時半から教育委員会を予定し

ておりまして、それが終了しまして15時半から総合教育会議を開催する予定にしております。 

 案件につきましては、二日市小学校と二日市東小学校の児童の増加に伴いまして、校舎の関係

でこれから検討しなければいけない案件がございますので、そういった案件について総合教育会

議を開いて、協議、調整を行うことになります。出事が多い中で大変ご迷惑をおかけいたします

が、どうぞよろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○教育長：ありがとうございました。私から確認ですけど、来月の定例教育委員会は開始時間を

繰り上げて行うでよろしいですか。 

○教育部長：はい。13時半からになります。 

○教育長：分かりました。委員の皆さんも当日は長時間になりますが、よろしくお願いします。 

 

○教育政策課長： 
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私からは１点でございます。総合教育会議の件ですけれども、第２回の総合教育会議録をさき

に配付させていただいておりましたが、本日の教育委員会の会議の後にホームページに掲載させ

ていただこうと思っております。 

 報告のみでございます。以上でございます。 

○教育長：ありがとうございます。 

 

○学校教育課長： 

お知らせです。12月２日に山家幼稚園の保育発表会が予定されておりましたが、先ほどから話

があったようにインフルエンザ等の閉園の関係で、12月９日に延期になりました。発表会は９時

半からです。以上です。 

○教育長：ありがとうございました。 

 

○学校給食課長： 

学校給食課からは、６ページから９ページに12月分の献立表を載せております。 

 ６ページを見ていただきたいと思いますが、地場産献立として12月は12月１日におでんをする

ようにしております。 

○教育長：明日ですか。 

○学校給食課長：はい。筑紫野市を中心に筑紫野市近郊で取れた大根を利用する予定としており

ます。 

 12月は毎年恒例ですが、12月20日はケーキまたはゼリーの選択献立となります。希望を先に取

っておりまして、ケーキはイチゴかチョコ、またはフルーツミックスゼリーを選んでいただいて

おりますので、希望されたものを提供するようにしております。 

 献立は以上です。また、後ほど見ていただければと思います。 

 続きまして、物価高騰対策事業について、10ページになります。 

 毎月ご報告をさせていただいておりますが、学校給食の物価高騰対策事業として、小学校は１

人当たり月額500円、中学校は１人当たり月額600円の助成をしております。10月の算定結果及び

実績が出ましたのでご報告いたします。小学校が合計の助成金額304万1,000円、中学校が助成金

額180万6,000円、合計で484万7,000円、こちらを給食費のほうに助成しております。 

 以上で報告を終わります。 

○教育長：ありがとうございました。12月の献立表と今の物価高騰対策事業の２件でした。 

 

○生涯学習課長： 
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私からはお礼です。おととい、11月28日火曜日、地域学校協働活動研修会を開催いたしまして、

教育委員の方にもご参加いただきありがとうございました。 

 内容については、社会教育の重要性というところを強く言われておりましたので、しっかり受

け止めて、今後また改めて地域学校協働活動事業について取り組んでいきたいと考えております。 

 また、今年度中に研修会を開催したいと考えておりますので、また日程が決まりましたら、お

知らせさせていただきたいと思います。 

 私のほうからは以上でございます。 

○教育長：ありがとうございました。本当に先日の会議はありがとうございました。お礼申し上

げます。 

 

○文化・スポーツ振興課長： 

文化・スポーツ振興課からは、スポーツ関連から２点、図書館関連から３点、報告をいたしま

す。 

 まず、11月19日に開催されました第10回市町村対抗福岡駅伝の件でございます。県営筑後広域

公園周回コース９区間30.7キロで行われまして、筑紫野市からも中学生から40歳以上のシニアま

での選手で構成されましたチームが出場いたしました。結果は、全58チーム中10位に入りまして、

筑紫野市は特別賞をいただいております。 

 続きまして２点目ですが、11月26日に開催されました第51回天拝山ロードレース大会の件でご

ざいます。会場は筑紫野市総合公園で開催いたしまして、当日は603人の選手が出走いたしました。

2.5キロ中学女子１年の部では、８分35秒と大会新記録が出ておりますのでご報告いたします。 

 続きまして、図書館の関連でございます。 

 これは報告でございますが、11月11日に生涯学習センターにて、作家柚木麻子先生をお招きし

た講演会「小説を書くということ」を開催いたしました。当日は106人の方にお越しいただきまし

て、柚木先生の楽しいお話に笑いの絶えない講演会となりました。柚木先生は市民図書館を少し

の時間ですが見学されまして、図書館に記念写真と色紙を残していただいております。 

 続きまして、これから行われる事業の御案内でございます。 

 あさって12月２日でございますが、お手元の小さなチラシを御覧ください。こちらでございま

す。市民図書館で開催いたします筑紫野市民図書館子どもと読書講座、冬のおたのしみ会、ほか

ほかわくわくの件でございます。こちらは、おはなしどんどんの皆様による読み聞かせ、童歌、

人形劇など楽しい催しでございます。入場無料、申込み不要でございますのでご見学をいただき

ますと幸いでございます。 

 最後でございますが、チラシを配付しております。第21回ちくしの人形劇まつりの件でござい
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ます。12月10日に筑紫野市文化会館にて開催する予定で、現在、準備の最終段階に入っておりま

す。なお、こちらはチケットの販売期間を過ぎましたが、まだ若干チケットに余裕がございます

ので、現在、市民図書館で追加販売を行っております。もし興味関心のある方がいらっしゃいま

したら、ぜひチケットを購入していただいて、当日、人形劇を見ていただきたいと思います。 

 文化・スポーツ振興課からは以上でございます。 

○教育長：どうもありがとうございました。ぜひこの人形劇まつりも参加していただけますよう

にお願いします。 

 それでは、各課等からの報告を終わりたいと思います。続きまして、その他に移りたいと思い

ます。教育委員の皆様、部課長からあればお願いします。 

○（特になし） 

○教育長：これをもちまして、令和５年第11回筑紫野市教育委員会定例会を閉会といたします。 


